
Rozvíjíme mediální gramotnost žáků

Mediální 
vzdělávání 



Slovo úvodem
V brožuře, kterou právě držíte v ruce, najdete stručný přehled materiálů a aktivit určených pro 
mediální vzdělávání žáků základních škol, středoškoláků, učňů i veřejnosti. Těší nás, že zájem o ně 
výrazně narůstá, momentálně je využívají vyučující na téměř 2500 školách. Domníváme se, že to 
má několik důvodů.

Tím prvním je praktická použitelnost našich výukových materiálů, na kterou klademe maximální 
důraz. Nedílnou součástí jejich tvorby je několikastupňové testování a zohlednění zpětných va-
zeb. K dispozici se tak zájemcům dostávají již ověřené a funkční pomůcky.

Druhým důvodem je, že jsme školám k dispozici s pomocí při začleňování mediálních témat do vlastní 
výuky. Jak se ukázalo v našem výzkumu z roku 2023, většina vyučujících na českých školách se 
mediální výchově věnuje teprve krátce a neabsolvovala ani žádné relevantní školení. Protože jim 
chceme být oporou, pravidelně pořádáme semináře, konference a dlouhodobé kurzy, díky nimž se mo-
hou detailněji seznámit s rozličnými mediálními tématy, účastnit se debat s odborníky a vyzkoušet si 
práci s vybranými materiály pod vedením zkušených lektorů.

Zřejmě hlavním důvodem zvyšujícího se zájmu o naše výukové materiály je pak skutečnost, že při-
bývá jak vyučujících, tak ředitelů, kteří si uvědomují důležitost mediální gramotnosti a chtějí ji 
u svých žáků posilovat.

Mediální gramotnost patří mezi klíčové kompetence současnosti. Digitální technologie čím dál víc 
prostupují lidskými životy, nemalá část naší každodennosti se odehrává v kyberprostoru, v případě 
mladých lidí zejména na sociálních sítích, ze kterých čerpají i informace o domácích a zahraničních 
událostech, společenských a politických tématech. Přitom je stále zřejmější, že sociální sítě jsou velmi 
problematické prostředí, že rozleptávají společnost a jejich zneužívání představuje přímé ohrožení 
demokracie. Dochází také k nárůstu kyberšikany, rizikového sextingu a dalších negativních jevů 
spojených s internetem, sociálními sítěmi nebo umělou inteligencí. Přibývá digitálně závislých lidí, 
a to i v nejmladších věkových kategoriích. Ze všech těchto důvodů je nutné děti a mladé lidi mediálně 
vzdělávat. Učit je samostatně vyhledávat potřebné informace, analyzovat a posuzovat důvěryhodnost 
mediálních sdělení, rozlišovat ta, která jsou založena na faktech, od těch manipulativních a lživých. 
Seznamovat je s potenciálem moderních technologií a také s jejich velkými riziky, vést je k obezřet-
nosti a digitální střídmosti.

Jeden svět na školách (JSNS) zná podle výše uvedeného výzku-
mu 80 % vyučujících mediální výchovy ze středních škol a 64 % 
ze základních škol. To je pro nás velkou příležitostí i dlouhodo-
bým závazkem, k němuž zodpovědně přistupujeme.

Děkuji všem, kdo nás podporují, našim partnerům, spolupracují-
cím organizacím i jednotlivcům.

Karel Strachota
ředitel JSNS



5 klíčových otázek
Metodická koncepce

	W jednoduchý nástroj, který lze použít pro analýzu 
jakéhokoli mediálního sdělení

	W k výběru dvě verze: pro mladší a starší žáky

	W rozvíjí schopnost nahlížet na mediální sdělení 
kriticky

	W �analyzovaná sdělení dostupná na portálu: 

	W sponzorovaný facebookový post a reklama

	W fake news, hoax a dezinformace

	W zpráva ze zpravodajského webu

	W předvolební billboard

	W nenávistný projev (hate speech)

	W problematický obsah z prostředí sociálních 
sítí – podvodný příspěvek, neoznačená 
reklama či propagace nebezpečného chování

MATERIÁLY

KDO? KDO? 
Kdo sdělení vytvořil 
a kdo ho šíří?
Co o autorovi víme nebo 
můžeme dohledat?
Jací další lidé nebo společnosti pomáhají sdělení šířit?

KOMU?KOMU?
Komu je sdělení určeno?
Jak se sdělení k příjemcům dostává?Jak může sdělení ovlivnit názory, postoje a chování příjemců?

5 KLÍČOVÝCH OTÁZEK5 KLÍČOVÝCH OTÁZEK
Verze pro mladší žákyVerze pro mladší žáky

CO?CO?
Co nám sdělení říká? 
Co z toho jsou fakta a co názory?Jak můžeme uvedené informace ověřit? Jaké jsou uvedeny zdroje?Jaké informace ve sdělení chybí?

JAK?JAK?
Jak se sdělení snaží upoutat pozornost?Jak k tomu využívá jazyk, obrázky, video, emojis nebo hudbu?
Jaké pocity může sdělení vyvolat a proč se o to snaží?

PROČ?PROČ?
Proč bylo sdělení vytvořeno, s jakým cílem nebo záměrem?Kdo ještě kromě autora má ze sdělení prospěch či užitek?

c 2

verze: pro mladší  
a starší žáky

veřejnost
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střední  
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https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/5-klicovych-otazek-metodicka-koncepce


Stinné stránky AI

Proč a jak tiká TikTok

V digitálním světě

Znáš celý příběh?

Kovyho mediální ring

Audiovizuální lekce
Online filmy, krátká videa a další doprovodné materiály 
do výuky

	W obsahují:

	W audiovizuální materiál – dokumentární filmy, 
videa a sociální spoty

	W aktivity do hodin předem testované ve výuce

	W informační texty vzniklé ve spolupráci 
s odborníky

	W doprovodné a doporučené materiály pro 
rozšíření výuky

	W interaktivní materiály do výuky

	W vybrat si můžete z několika okruhů, například:

	W zpravodajství a publicistika

	W fake news a dezinformace

	W sociální sítě a internet

	W rizika kyberprostoru

	W reklama a marketing

	W současná ruská propaganda

	W umělá inteligence

	W finanční gramotnost

MATERIÁLY

M75 000 +

přehrání  
mediálně vzdělávacích lekcí 

za rok 2024/2025

w90 +

dokumentárních filmů 
s mediální tematikou
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https://www.jsns.cz/lekce#15221-medialni-vzdelavani


Výukový plán 
Krok za krokem
Určený pro zjednodušení práce v hodinách mediálního 
vzdělávání a jeho zavádění do výuky

	W obsahuje základní doporučení pro práci 
s audiovizuálními materiály a cíle výuky

	W využít můžete také praktické tipy od dalších 
vyučujících

	W připravený plán výuky mediálního vzdělávání 
podle úrovně vzdělávání:

	W 1. stupeň ZŠ

	W 2 úrovně
	W postaveno na animovaném seriálu 

V digitálním světě

	W 2. stupeň ZŠ

	W 3 úrovně
	W témata: zdravý přístup k digitálním 

technologiím, sociální sítě, rizika 
kyberprostoru, zpravodajství, dezinformace, 
reklama a marketing

	W střední školy

	W 3 úrovně
	W témata: sociální sítě, rizika kyberprostoru, 

zpravodajství, dezinformace, současná ruská 
propaganda, reklama a marketing

MATERIÁLY
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https://www.jsns.cz/krok-za-krokem/15221-medialni-vzdelavani 
https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/krok-za-krokem


Výukové videohry
Přiblížení problematiky online světa hravou formou

	W výukové hry vtáhnou žáky do děje

	W umožňují lepší pochopení dané problematiky skrze 
vlastní prožitek

	W nejsou určeny jako samostatný výukový materiál 
(ve vyučovací hodině je potřeba pokračovat reflexí 
a následnou diskuzí se žáky)

	W DigiStories: Nela

	W hra realistickou formou zobrazuje průběh 
kyberšikany

	W hráč se ocitá v roli oběti, pochopí ale i motivy 
strůjce šikany

	W DigiStories: Alex

	W věnuje se tématu zdravých návyků 
v digitálním prostředí

	W skrze příběh Alexe a jeho kamarádky Ley 
přibližuje, jak to vypadá, když se hraní her 
a přítomnost v online světě vymknou kontrole

	W Dezinformační hra: Tropicano

	W představuje průběh a možné dopady šíření 
dezinformací a ovlivňování médií na příkladu 
smyšlených prezidentských voleb

	W vybízí k zamyšlení se nad přijímaným 
obsahem a nad negativními dopady lživých 
informací a mediálních manipulací

INTERAKTIVNÍ MATERIÁLY

g3

výukové videohry

 

M12 000 +

spuštění 
za školní rok 2024/2025
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Nela    Alex Tropicano

https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/materialy/interaktivni-materialy/digistories-nela
https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/materialy/interaktivni-materialy/digistories-alex
https://www.jsns.cz/lekce/1851677-dezinformacni-hra-tropicano-hleda-prezidenta
https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/materialy/interaktivni-materialy/digistories-nela
https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/materialy/interaktivni-materialy/digistories-alex
https://www.jsns.cz/lekce/1851677-dezinformacni-hra-tropicano-hleda-prezidenta


Online kurzy 
mediálního 
vzdělávání
Zábavná série vzdělávacích videokurzů

	W obsahují chatování s průvodci, sledování krátkých 
videí z pořadu Mediální ring 2, vzdělávací minihry 
či kvízy 

	W vhodné i pro domácí přípravu

	W jednoduché ovládání a dostupnost z mobilního 
telefonu

	W �představují pět aktuálních témat mediální 
gramotnosti: 

	W kyberbezpečí 

	W dezinformace 

	W zpravodajství 

	W marketing a reklama 

	W sociální bubliny

INTERAKTIVNÍ MATERIÁLY

C5

kurzů

 

g1

bonusová dezinformační  
hra Tropicano

 

M10 000 +

spuštění  
za školní rok 2024/2025
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https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/materialy/interaktivni-materialy/online-kurzy-jsns


Umělá inteligence
Objevujte se svými žáky svět umělé inteligence

	W Jak umělá inteligence myslí?

	W žáci se seznámí s tím, jak funguje umělá 
inteligence

	W uvědomí si, jak může být umělá inteligence 
využita nebo zneužita

	W naučí se zadávat prompty, komunikovat s AI 
chatbotem a kriticky hodnotit jeho odpovědi

	W Stinné stránky AI

	W žáci se dozvědí, jak lze umělou inteligenci 
a deepfake technologie zneužít k podvodům 
a šikaně a jak se bránit

	W reflektují své zkušenosti s využíváním AI 
a závislostí na AI avatarech

	W uvědomují si rizika komunikace a navazování 
vztahů s chatboty a AI avatary

	W naučí se, jak využívat nástroje umělé 
inteligence eticky a jak být kritický při 
konzumaci digitálního obsahu

	W Radikální algoritmy

	W žáci si uvědomí, jak fungují algoritmy 
na sociálních sítích

	W seznámí se s riziky, která algoritmy 
na sociálních sítích přinášejí

	W naučí se, jak být vůči vlivu sociálních sítí 
odolnější

AI chatboty využíváme nejen v rámci mediálního vzdělávání, ale i u dalších témat 
Jednoho světa na školách, jako jsou např. moderní dějiny či globální vzdělávání.

INTERAKTIVNÍ MATERIÁLY
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https://www.jsns.cz/projekty/ai
https://www.jsns.cz/projekty/ai


Vzdělávání 
vyučujících
Celoroční kurzy, semináře, konference, veletrh a další 
akce pro vzdělavatele

	W jednodenní i vícedenní vzdělávací akce

	W pořádáme pravidelně po celé České republice

	W pro vyučující, metodiky prevence, knihovníky 
a další pracovníky s mládeží

	W zkušení lektoři a diskuze s odborníky

	W možnost sdílení vlastních zkušeností v bezpečném 
prostředí

	W metodická podpora

	W praktické tipy pro zavedení témat mediálního 
vzdělávání do výuky

Kromě veletrhu je na naše akce potřeba registrace.  
Tu provedete na našem webu jsns.cz. 
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vyučujících za jeden celý 
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C
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konference 
veletrh 

ukázkové hodiny 
projektové dny 

workshopy 
školení pedagogických sborů
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https://www.jsns.cz/pro-vyucujici/podpora-rozvoj
https://www.jsns.cz/vzdelavani-vyucujicich/uvod
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Týdny mediálního 
vzdělávání
Rozvíjení mediální gramotnosti žáků základních 
a středních škol po celé ČR prostřednictvím různorodých 
aktivit

	W zprostředkování poznatků z praxe od novinářů 
a odborníků

	W projekce dokumentárních filmů a dalších 
audiovizuálních materiálů

	W veletrh mediálního vzdělávání, workshopy 
a debaty s novináři

	W seznamování žáků s principy a postupy kvalitní 
žurnalistiky

	W akce ve spolupráci s knihovnami po celé České 
republice i na Slovensku
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t 5 100 +

žáků zapojených do Týdnů 
mediálního vzdělávání ročně

U450 +

zapojených škol a dalších 
vzdělávacích institucí
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https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/tydny-medialniho-vzdelavani
https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/tydny-medialniho-vzdelavani


Publikace 
a metodické příručky
Hotové podklady, náměty na aktivity a projekty do výuky

	W vznikají ve spolupráci s vyučujícími

	W v tištěné nebo PDF verzi

	W �obsahují aktivity do hodin, informační texty, 
audiovizuální materiály, tipy vyučujících 
a poznámky odborníků

	W pokrývají všechny tematické okruhy, například:

	W Mediální vzdělávání na středních odborných 
školách a učilištích (upravené vydání 2025)

	W V digitálním světě: praktický návod, jak začít 
s mediálním vzděláváním již na 1. stupni ZŠ 
(upravené vydání 2025)

	W Co dělat? Jak reagovat? Jak postupovat?: 
12 tipů, jak reagovat na blízké či přátele, kteří 
věří dezinformacím

	W Kdo jiný? Projektový manuál pro mediální 
vzdělávání: Tipy, jak na realizaci vlastního 
projektu

	W Podoby ruské propagandy  
(upravené vydání 2023)

	W Učíme o dezinformacích

MATERIÁLY

Publikace lze zdarma objednat na stránce:  
jsns.cz/materialy-k-objednani

a6 600 +

distribuovaných publikací 
za školní rok 2024/2025
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https://www.jsns.cz/materialy-k-objednani
https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/materialy/publikace


Výukové plakáty
Hravou a interaktivní formou přibližují rozmanitá 
mediální témata

	W doprovází je texty, které přináší základní informace

	W odkazy na výukové aktivity

	W nabízíme tři sady plakátů:

	W 5 klíčových otázek

	W umožní vyzkoušet si analýzu mediálních 
sdělení

	W Mediální gramotnost se vyplatí

	W úlohy týkající se konspiračních teorií, 
přesvědčovacích technik reklamy, 
digitální stopy

	W O pravdu?

	W přibližuje témata jako zpravodajství, 
manipulace obrazem, nenávistné projevy 
(hate speech), bezpečnost na internetu 
a další

MATERIÁLY
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?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿

 zavelí k poslednímu boji, strýčku Vovo, jsme s tebou.
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Řešení

S PROPAGANDOU NA VĚČNÉ ČASY 
Přiřaďte k jednotlivým obrázkům správnou dobu (rok) a stát.

STÁTY: Československo, Německo, Portugalsko, Rusko, Severní Korea, USA * DOBA: První světová válka, 1938, 1942, 50. léta 20. století a 2017 * * (k některým obdobím a státům patří více plakátů)

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 
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?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿

? ? ? ? ? ? ? ? ?
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Řešení s vysvětlením

OBCHOD S NAŠÍ POZORNOSTÍ

Na kterém z následujících příkladů není reklama?

Poznáte, co propagují  následující reklamní fotky?  Vyberte si z nabídky níže.

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿

Čtete někdy komentáře na internetu?

Když čtete komentář, se kterým nesouhlasíte, jak reagujete?

 Jak dlouho vydržíte v diskuzi?

Jak dlouho vydržíte v diskuzi?

Už vám někdy někdo dal ban, nebo vás zablokoval?

Rád/a upozorňujete  na jazykové chyby v příspěvcích?

Píšete rád/a mimo téma diskuze, abyste vyvolal/a chaos?

Stěžujete si často, že je vám odmítnuta svoboda slova?

Rád/a z ničeho vytvoříte mega kauzu, jen tak pro zábavu?

NE

NE

NE

NE

NE

NE

ANO

ANO

ANO

ANO

ANO

ANO

IGNORUJI HO

NADÁVÁM, abych autora 
příspěvku poučil

Dokud diskutující  
nepochopí, že se mýlí

JSTE ANTITROLL

JSTE TROLLSKÝ UČEŇ

JSTE TROLL

Zdvořile VYSVĚTLÍM  
svůj protinázor

Tak dlouho, dokud 
diskuze dává smysl

Do té doby, dokud  
to ostatní nevzdají

Do té doby, dokud  
to ostatní nevzdají

JSTE TROLLSKÉ KRMIVO

Dokud diskutující  
nepochopí, že se mýlí

7.
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Vysvětlení výsledků a více o internetových trollech

TROLLÍM, TEDY JSEM
Zjistěte,  

jestli se chováte  
jako internetový troll.

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿

Až budu mít hůl, budu ji taky 
používat jako útočnou zbraň, 
protože co se v mládí naučíš, 
ve stáří jako když najdeš…

Ta mládež dnes,  
to je hrůza, to za nás 

nebylo!

Ahoj, Tomášku,  
dáš si bábovku?

Díky, babi, určitě.  
A půjdeme se teda projít?

Co asi píšou teď?

To je samá zábava,  
drogy, sex.

Do továren 
s nima!

Jejich revírem je  
Kaufland, jejich tempo  

je vražedné:
 důchodci!

Ať už dají pokoj 
a do MHD 
nelezou!

Na základě skutečných příspěvků na sociálních sítích.

6.

jsns.cz/mv/opravdu–6

Více o nenávisti na internetu

HEJ TY! NEHEJTUJ

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿

Sára:
Nejsem krásná, ale díky :)

Sára:
Ale jo :)

Sára:
Praha
A ty?

Sára:
Zatím tě moc neznám, ale někdy 
klidně

Sára:
Dííík

Sára:
Na profilu

Sára:
Myslíš nahou?

Sára:
No nevím..

Honza:
Ahoj, co tu dělá tak krásná slečna?

Honza:
Odkud jsi?

Honza:
To by bylo super, jsi moc hezká a milá

Honza:
Nemáš ještě nějakou fotku, krásko?

Honza:
Ty jsem viděl, a co nějakou víc sexy, 
hm?

Honza:
Za krásu se neděkuje ;)

Honza:
Taky :)
Nechceš zajít někdy ven? :)

Honza:
Tak ta by se mi líbila, ale klidně stačí  
v podprsence ;)

Honza:
Taky ti pošlu, neboj :)

Sára:
No tak jo... snad se ti bude líbit ;)
 foto1.jpg

Renata:
Děkuju. S tou krásou si nejsem úplně 
jistá.

Renata:
Skoro tak starou mám dceru...

Marek:
Krásná ženo, blahopřeju k dnešním 
narozeninám.

Marek:
No já už taky nejsem náctiletý. 
Koukám, že jsi  z Pardubic. Bydlím 
kousek vedle, v Hradci, ale do Par-
dubic často jezdím.  Že bychom zašli 
tvoje narozeniny dodatečně oslavit?

Marek:
Hádal bych ti polovic, teda 20 ;)

Marek:
A máš i tak pěkné a mladé tělo jako 
obličej? :)

Marek:
Chci už teď  :)   Co takhle nějaká fotka 
ve spodním prádle?

Renata:
To zní dost bláznivě, ale proč ne :)

Renata:
Však uvidíš… ;)

Renata:
Ty si tedy nedočkavý :))     
Ale docela mě bavíš.
Takže posílám :)
  DSC001.jpg

Honza

Honza / Marek

Sára

Marek

Renata
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Více o falešné identitě na internetu

KDO TAM?

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 
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?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿

V Bulharsku oslík kandiduje 
na poslance.

Útulek nabízí psa, který si 
myslí, že je kočka.

Pozor na novou síť čerpacích 
stanic. V rukojeti čerpadla 
byla nalezena injekční 
stříkačka infikovaná HIV. 
Buďte opatrní a sdílejte! 
Sdílení může zachránit životy!

Jakmile se ocitnete v situaci, 
kdy jste přinuceni násilníkem 
vybrat peníze z bankovního 
automatu, zadejte svůj PIN 
opačně: tzn. od konce —> 
např. máte-li 1234, zadáte 
4321. Automat vám peníze 
přesto vydá, ale též současně 
přivolá policii, která vám 
přijede na pomoc.

V Doněcké lidové republice 
hovořili o ukrajinských 
zombie bojujících po výstřelu 
do hlavy.

Nový orgán v lidském těle.  
Vědci objevili propojenou síť  
dutin okolo žil, svalů a někte-
rých ústrojí.

Renomovaný astronom 
šokuje: V naší soustavě jsou 
dvě Slunce a NASA to tají!

Desetiletá vnučka se pokusila 
vydražit na webu svou 
babičku.

G I
G I

G I

G I

G I G I

G I G I
4

1 2 3

5 6

7 8
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Řešení s vysvětlením

VĚŘTE NEVĚŘTE Hádejte,  
které z následujících zpráv  

jsou založené na skutečnosti,  
a které jsou smyšlené.

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿

#VyjdiVen — tak se jmenovala protestní studentská akce za obranu  

ústavních zvyklostí a hodnot, která se uskutečnila 15. března 2018.  

Zapojilo se do ní celkem 230 českých středních a vysokých škol. Média  

však o události informovala různě, což je zřejmé z titulků článků níže.
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Řešení a zdroje všech titulků

KOUZELNÁ MOC TITULKU
Uhádnete,  

z kterých webů pocházejí titulky 3, 4 a 6?  

Zkuste je přiřadit k následujícím zpravodajským 

portálům: Aktuálně, Česká televize a Parlamentní listy.

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿ 

?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿?¿

Domácí Zahraničí Lifestyle Sport Videostream Archiv 

06. 04. 2018, 15:31

Technické muzeum 

v Liberci vystavuje 

automobilové skvosty

06. 04. 2018, 14:57

Vedení ČSSD odsouhlasilo 

konec vyjednávání 

s hnutím ANO

06. 04. 2018, 13:47

Česká republika využije 

evropský úvěr 100 mld. 

korun

06. 04. 2018, 13:06

Data až 2,7 milionu 

uživatelů Facebooku z EU 

byla zřejmě zneužita

06. 04. 2018, 15:00

Při protestech v Pásmu 

Gazy devět mrtvých 

a přes 1000 zraněných

06. 04. 2018, 12:53

Lidé nechtějí bydlet 

hlavně vedle narkomanů 

a alkoholiků

06. 04. 2018, 17:24

ČT natočí v pondělí 

rozhovor s astronautem 

na oběžné dráze

06. 04. 2018, 00:38

Trump prý nevěděl, 

že jeho právník platil 

pornoherečce za mlčení

06. 04. 2018, 04:09

Ve věku 82 let zemřel 

Isao Takahata, tvůrce 

animovaných filmů

06. 04. 2018, 21:37

Moskva chystá 
na rozšíření amerických 

sankcí tvrdou odpověď

06. 04. 2018, 15:43

První trénink F1 
v Bahrajnu vyhrál 
Ricciardo z Red Bullu

06. 04. 2018, 17:43

Platy ve Škodě Auto 

zřejmě vzrostou o více 

než 20 procent

Vše

2.
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Více o tom, jak vznikají zprávy

ZPRAVODAJSKÝ DJ
Ne každá událost  

se dostane do hlavních zpráv.  

Které tři byste vybrali z databáze  

České tiskové kanceláře (ČTK) vy?  

Všechny se odehrály během  

jednoho dne.
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Shromáždění studentů středních škol  

na pražském Újezdě k uctění Dne památky  

obětí komunistického režimu, 27. 6. 2014.

— 7 —

— 3 —
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25. února, v den 70. výročí takzvaného 

vítězného února 1948, demonstrovali 

v pražských ulicích také vysokoškolští  

studenti.

1.
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(NE)ORIGINÁLNÍ  FOTO
Najděte mezi těmito osmi obrázky  

šest, na kterých něco „nesedí“.

Správné řešení najdete zde:
jsns.cz/mv/naivator

MEDIÁLNÍ 
GRAMOTNOST 
SE VYPLATÍ.

Tak se 
vzdělávejte.

Na každém řádku jsou dvě pravdivé informace a jedna, která nás chce podvést. Poznáte ji? A podle čeho?

„Akcie se mi teď zdají drahé,“ říká Miroslav  Zámečník, ekonom České bankovní asociace. (Video: Zuzana Hodková)

Jan Hubík z Institutu Kryptoanarchie je také programátorem nezávislosti na státu a decentralizujících technologií. Jako jeden z prvních si nechal do ruky implantovat pasivní NFC čip fungující podobně jako bezkontaktní platební karta.

Řešení příkladu najdete zde:jsns.cz/mv/vyhodnytelefon

MEDIÁLNÍ GRAMOTNOST SE VYPLATÍ. Tak se vzdělávejte.

Honza si chce koupit na internetu nový smartphone. 

Podívejte se pozorně na obrázek a zkuste zodpovědět 

následující otázky. Kolik korun Honza za smartphone ve finále zaplatí? 

O kolik zaplatí navíc oproti původní částce uvedené na 

webových stránkách prodejce? Je to výhodná koupě?

VÝHODNÝ TELEFON
VÝHODNÝ TELEFON

Mobil za pár kaček

Prvních 10 kupujících dárek zdarma!!!

Výhodně a 
hned!

Mobil na splátky!

SLEVASLEVA

Kup 
TEĎ

nová cena
33 Kč*

9879 Kč

CHCI MOBIL ZA 33 KČ
*Nákupem se zavazujete k denním splát-
kám 33 Kč po dobu pouhých 18 měsíců.

MEDIÁLNÍ GRAMOTNOST SE VYPLATÍ. Tak se vzdělávejte.
Celé příběhy naleznete zde:jsns.cz/mv/vykecavacka
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Bára a Tonda se nemají poslední dobou zrovna nejlíp. 

Proč? Přečtěte si jejich příběhy. Máme ale jen jejich 

začátek a konec, prostřední části se ztratily. 

Dokážete uhodnout, co se během nich stalo, 

a odpovědět na otázky pod komiksem?

Proč Báru někdo sleduje? Jak mohl zjistit, kde bydlí? Proč Tonda práci  nedostal?

BÁRA

TONDA
KONEČNĚ ZPÁTKY Z DOVOLENÝ, SLADKÝ DOMOV!

AŤ ŽIJE TONDA!

TAK NA TONDU, ŽE UDĚLAL MATURITU!

PANE ANTONÍNE, LITUJEME, BOHUŽEL JSME 

          NA TUTO POZICI      VYBRALI JINÉHO KANDIDÁTA. 

MARTINE PROMIŇ, MÁM KLUKA, NIC Z TOHO NEBUDE.

PROSÍM TĚ, DOPROVODÍŠ MĚ DOMŮ? 
BOJÍM SE, ŽE TAM ZASE BUDE TEN EXOT…

BÁRO, JÁ TĚ MÁM FAKT RÁD.

O ROK POZDĚJI

... JEŠTĚ FOTKU NA INSTÁČ!

TONDA SE TEDA POŘÁDNĚ VYLIL, 

UŽ ZASE?
PROČ?

Z TOHO BUDE NA YOUTUBE HODNĚ VIEWS.

a1 400 +

distribuovaných výtisků 
za rok 2024/2025

N N N 18

plakátů

veřejnost

stupeň ZŠ

střední školy

stupeň ZŠ

střední  
odborné školy  

a učiliště

SOŠ
SOU

https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/materialy/vyukove-plakaty


Bulletin mediálního 
vzdělávání
Pravidelná dávka inspirace přímo do vaší e-mailové 
schránky

	W v bulletinu najdete:

	W �informace o chystaných  
mediálně vzdělávacích akcích 

	W �zpracované výukové materiály

	W �tipy na audiovizuální lekce 

	W �odkazy na zajímavé články a studie

DALŠÍ AKTIVITY

Přihlaste se k odběru Bulletinu mediálního vzdělávání: 
jsns.cz/mvbulletin

R11 300 +

odběratelů

 2×

měsíčně

 

z
vydáváme od roku 

2016

veřejnost

stupeň ZŠ

střední školy

stupeň ZŠ

střední  
odborné školy  

a učiliště

SOŠ
SOU

http://jsns.cz/mvbulletin
https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/bulletin-medialni-vzdelavani


Výzkumy
Zjišťují stav výuky mediální výchovy na českých školách 
a mediální gramotnost žáků

	W Stav mediálního vzdělávání na základních 
a středních školách (2023)

	W Výzkum postojů středoškoláků v ČR 
(pravidelně každé tři roky od roku 2009, 
poslední 2023)

	W �Mediální gramotnost žáků a jejich postoje 
k médiím (2022)

	W Vyučující v epidemii covid-19 (2021)

	W �Školní metodici prevence na ZŠ a SŠ a téma 
Bezpečnost v kyberprostoru (2020)

	W �Mediální gramotnost žáků a jejich postoje 
k médiím (2018)

	W �Stav výuky mediální výchovy 
na středních školách (2018)

	W �Výuka mediální výchovy 
na středních školách (2017)

DALŠÍ AKTIVITY

xx

cc

v13

reprezentativních výzkumů

https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/vyzkumy


Platforma pro 
mediální vzdělávání
Sdružuje organizace a subjekty aktivní na poli 
mediálního vzdělávání

	W Cíle platformy:

	W �podpora mediálního vzdělávání  
na všech úrovních formálního  
a neformálního vzdělávání

	W �propojování existujících aktivit na poli 
mediálního vzdělávání, výměna zkušeností

	W �prosazování důležitosti mediální gramotnosti 
mezi odbornou i laickou veřejností

ZAPOJENÉ SUBJEKTY:

Asociace pro mezinárodní otázky • Akademie CZ.NIC • Centrum 
současného umění DOX • Demagog • E-bezpečí • Evropské hodnoty • 
Fakescape • Fórum pro prožitkové vzdělávání • Hoax • Kraje pro bezpečný 
internet • Kudrna Sobková, Městská knihovna v Praze • Nadace Open 
Society Fund • NÚKIB • Občankáři • Otevřeno • Prague Security 
Studies Institute • Slow Tech Institute • Stužák • Svaz knihovníků 
a informačních pracovníků ČR • Svět médií • Transitions • Vyšší odborná 
škola publicistiky v Praze • Wikimedia Česká republika • Zvolsi.info

ZAPOJENÉ SUBJEKTY:

CZ.NIC • JSNS • Linka bezpečí • Dětské krizové centrum • 
Univerzita Palackého v Olomouci

Safer Internet 
Centrum
JSNS je součástí konsorcia čtyř organizací, sdružených 
za účelem zvýšení bezpečnosti dětí na internetu

	W české Safer Internet Centrum:

	W vytváří, koordinuje a komunikuje aktivity 
zaměřené na zlepšování online bezpečnosti 
dětí a mládeže v České republice

	W vzdělává a prohlubuje znalosti dětí, učitelů 
i rodičů

	W pomáhá na helplinkách pro děti i rodiče, 
konkrétně na Lince bezpečí a Lince důvěry 
Dětského krizového centra

	W odstraňuje závadný obsah z internetu 
ve spolupráci s Policií České republiky 
a Interpolem

DALŠÍ AKTIVITY DALŠÍ AKTIVITY

y 25

zapojených subjektů

 

z
vznik v roce 

2016
 

y 5
zapojené subjekty

z
JSNS členem od 

2022

https://www.jsns.cz/projekty/medialni-vzdelavani/platforma-pro-medialni-vzdelavani
https://www.jsns.cz/o-jsns/aktuality-a-media/aktuality/1360755-ctyri-organizace-v-cesku-spojily-sve-sily-aby-zvysily-bezpecnost-deti-na-internetu


Vzdělávací program 
společnosti Člověk v tísni

Člověk v tísni, o. p. s. 
Šafaříkova 24, 120 00 Praha 2

www.jsns.cz/mv 
mv@jsns.cz 

facebook.com/JSNS.cz 
IG: @jsns_cz de
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Jaroslav Beran Radim Bajgar Lukáš SchirlKvěta a Šimon
Vostří

Martin Hájek

Ondřej Fryc Libor Winkler

Pavel BaudišHana DvořákováLepší škola
pro všechny

http://www.jsns.cz/mv
http://facebook.com/JSNS.cz
http://www.jsns.cz


Jeden svět na školách (JSNS) je vzdělávací program a webový portál 
s unikátním dosahem na více než dvě třetiny českých škol.

Přispíváme k výchově zodpovědných mladých lidí, kteří se orientují 
v současném světě, otevřeně a kriticky přistupují k informacím, 
nejsou lhostejní a chtějí ovlivňovat dění kolem sebe.

s přes 25 let zkušeností a spolupráce se školami 
s 4000+ zapojených základních a středních škol včetně středních 
     odborných škol a učilišť 
s unikátní metoda práce s audiovizuálními materiály ve výuce 
s 400+ lekcí (filmů s výukovými materiály) na portálu jsns.cz 
s registrace na portál je zdarma 

2025 Člověk v tísni, o. p. s. 
Všechna práva vyhrazena 
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